

四场音乐会年末将上演

中国爱乐乐团将奏响年末系列音乐会首个音符

□通讯员 马晓斐
□记者 孔雨童
moviedream@126.com



港城的冬天渐渐逼近,这也预示着2012年不久后将会和大家说再见。每当此时,各种音乐会也涌现出来,在年终岁尾之际给人们送去祝福。烟台大剧院从12月份至明年1月,将有四场令人瞩目的音乐会陆续上演。

中国爱乐乐团打头阵

12月26日,中国爱乐乐团2013新年音乐会将在大剧院奏响烟台年末系列音乐会首个音符。中国爱乐乐团成立于2000年5月25日,由余隆担任艺术总监和首席指挥。2000年12月16日,乐团在北京举行了隆重的首演音乐会,获得巨大成功,赢得了世界范围的广泛瞩目和赞誉。在2002-2003音乐季中,余隆指挥中国爱乐乐团与近千名中外音乐家一起,完成了马勒第八《千人》交响曲的中国首演,成为中国当代乐坛具有历史意义的演出盛事。

经过十余年努力,中国爱乐乐团现已跻身于令国际乐坛瞩目的主流乐团之列。2009年4月,拥有86年历史的英国《留声机》杂志评出世界十大最具影响力的乐团,中国爱乐乐团与柏林爱乐乐团、伦敦交响乐团等超级乐团一起榜上有名,这是该杂志首次将中国交响乐团

列入其中,这在中国交响乐历史上也是第一次。乐团与国内外许多优秀音乐家有成功合作,其中包括克里斯托夫·潘德列茨基、弗拉基米尔·阿什肯纳奇、郎朗、李云迪等。

乌克兰国家爱乐乐团演绎《春节序曲》

2013年1月2日,乌克兰国家爱乐乐团新年音乐会将为烟台观众演奏《春节序曲》、《蓝色多瑙河》圆舞曲等经典旋律。

乌克兰国家爱乐乐团成立于1995年,根据当时乌克兰总统库奇马的要求,汇集了前苏联乌克兰籍的音乐精英成立了国家级交响乐团。十几年来,在首席指挥米科拉·加久拉的调教和乐团音乐家们的努力工作下,乐团的国际声誉渐起,被誉为是东欧地区的顶级乐团以及斯拉夫音乐最纯正的演绎团体。在多年的演出中,乐团积累了广泛的演奏曲目,从古典的

莫扎特、贝多芬到浪漫风格的勃拉姆斯、马勒都有自己独特的演绎风格和音乐表现。对于柴可夫斯基、拉赫玛尼诺夫等苏俄派作曲家的作品,更是将其中斯拉夫民族的热情奔放和宽广浑厚表现得淋漓尽致。

歌剧《卡门》再现经典

澳大利亚管弦乐团将在2013年1月3日带来音乐会版歌剧《卡门》,这场风格独特的音乐会足以称得上是场饕餮盛宴。

《卡门》是法国作曲家比才的最后一部歌剧,也是当今世界上上演率最高的一部歌剧。其中《哈巴涅拉舞曲》、《赛吉迪亚舞曲》、《阿拉贡舞曲》、《吉普赛之歌》、《斗牛士之歌》等众多脍炙人口的旋律撼人心魄。

本次在大剧院上演的音乐会版歌剧《卡门》保留了原版歌剧最经典的唱段,把原本要两个半小时才能看完的歌剧精简到90分钟。更为独特的是,在音乐会版本中,平时在乐池担

任伴奏的乐团被搬到舞台上,和歌唱家相互辉映,乐团演奏的纯音乐曲目也是音乐会亮点之一。本次演出的另外一大特色还在于精心策划的返场环节,必将音乐会推向另一个高潮,使观众度过一个难忘之夜。

俄罗斯女高音

第四次来烟献唱

作为新年音乐会的压轴项目,俄罗斯爱乐交响乐团音乐会将在2013年1月23日上演。在这场音乐会上,观众可以欣赏到众多耳熟能详的曲目,如《天鹅湖》组曲、《狩猎波尔卡》、《红色娘子军》选段、《莫斯科郊外的晚上》、《北京喜讯到边寨》等。而随团演出的著名女高音歌唱家波列宁诺娃·娜塔莉娅对烟台观众来说应该再熟悉不过了,她曾三度跟随莫斯科国立交响乐团来烟演出。本场演出中,她将演唱歌剧《茶花女》选段《祝酒歌》。

乌克兰国家爱乐乐团团体照。

